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Ljubljana, 24. junij 2026, ob 17.00 

 

VELJA GOVORJENA BESEDA. 

 

Spoštovani svojci padlih in civilnih žrtev ter ranjeni v vojni za Slovenijo, 

spoštovani visoki gostje,  

gospe in gospodje. 

 

Pred petintridesetimi leti smo stopili na pot samostojnosti ter zadihali kot svoboden in suveren narod. 

K temu so vodili številni mejniki, ki so jih oblikovali izjemni posamezniki z intelektualnega, kulturnega, 

političnega, diplomatskega, medijskega in vojaškega področja ter neomajna moč in enotnost 

slovenskega naroda.  

 

Spomnimo se velikega vznemirjenja in zanosa ob razglasitvi izidov plebiscita ter sprejetja deklaracije o 

neodvisnosti in Temeljne ustavne listine o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije. Slovenija 

je s tem uradno postala neodvisna država. 26.  junija 1991 smo na Trgu republike slovesno dvignili 

slovensko zastavo, istega večera je s ponosno simboliko zaplapolala tudi na vrhu Triglava. Uresničile so 

se dolgoletne sanje številnih rodov, ki so skozi stoletja ohranjali slovenski jezik, kulturo, identiteto in 

vero v pravico slovenskega naroda do lastne države.  

 

V odločilnem trenutku smo prebivalke in prebivalci, državljanke in državljani, Slovenke in Slovenci brez 

omahovanja stopili skupaj. Združili so nas pogum, pripadnost, domoljubje in jasen cilj. Vedeli smo, da 

odločamo o svoji prihodnosti, o prihodnosti svojih otrok in o pravici, da sami oblikujemo lastno usodo.  

 



 

Svet je s posnetkov dogodkov med osamosvojitveno vojno videl, kako smo Slovenke in Slovenci 

pogumno in dostojanstveno ob premikih in napadih enot jugoslovanske vojske na vsakem koraku 

izkazovali svojo prizadetost in odločno nestrinjanje. S svojo držo, solidarnostjo in neomajno voljo smo 

pokazali izjemno moralno moč naroda ter jasno sporočili, da se ne bomo vdali. 

 

Samostojna, neodvisna, suverena in demokratična Republika Slovenija je nastala zaradi enotnosti in 

odločenosti ljudi, ki so ne glede na tveganja vsak po svoje izražali in podpirali skupni cilj – zavarovanje 

naše državnosti. Med tistimi, ki so v prelomnih trenutkih prevzeli odgovornost, so bili pripadnice in 

pripadniki Teritorialne obrambe, organov za notranje zadeve in Milice ter različnih struktur civilne 

obrambe in družbe. Bili so mame in očetje, hčere in sinovi, sestre in bratje, vnukinje in vnuki, prijateljice 

in prijatelji, ki so dolžnost do domovine postavili pred lastno varnost, osebne želje in življenjske načrte. 

Vodili so jih pogum, predanost in globoka vera v pravico slovenskega naroda, da sam odloča o svoji 

prihodnosti. Prav zaradi njihove neomajne predanosti in požrtvovalnosti danes živimo v svobodni 

državi, ki jo gradimo na temeljih demokracije, vladavine prava, znanja in odgovornosti. 

 

Spoštovane in spoštovani. 

 

Nasilje in vojne žal pogosto terjajo največji davek – človeško življenje. Za seboj puščajo praznino, 

neizpolnjene sanje ter rane in bolečine najbližjih. To je žrtev, ki presega čas in ostaja trajni opomin na 

visoko ceno svobode, miru in varnosti. Njene posledice ostajajo zapisane v življenjih družin, skupnosti 

in naroda.  

 

Dovolite mi, da v imenu Republike Slovenije izrazim iskreno hvaležnost, globoko spoštovanje in poklon 

vsem, ki so in ste prispevali k rojstvu naše države. Hvala za pogumna in požrtvovalna dejanja za 

samostojno, neodvisno in suvereno državo, ki bodo trajno zapisana v slovenskem zgodovinskem 

spominu. Naša skupna dolžnost je, da ohranjamo večni spomin na ta prelomni čas naše državnosti in 

na izjemne ljudi, ki so s svojo odločnostjo, predanostjo in žrtvami omogočili nastanek samostojne 

Slovenije. 

 

Iskrena hvala in naj nikoli ne bo pozabljeno. 

 

Naj živi in se razvija samostojna in neodvisna Republika Slovenija. 

 


